

Trăiască lupta comună a popoarelor română și bulgară împotriva imperialismului pentru o pace trainică și pentru democrație populară

Anul V No. 1064

Arad, Vineri, 16 Ianuarie 1948
4 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

ORGANUL DE PRESĂ AL PATRIOTICILOR DEMOCRATE

D. Gheorghe Dimitrov:

„Am venit ca să încheiem cu Republica Populară Română o alianță trainică care să nu mai poată fi desfăcută

o alianță pentru colaborare, prietenie și ajutor reciproc”

— În prezența membrilor guvernului, populația Capitalei a primit ieri cu un entuziasm de nedescris delegația guvernamentală bulgară în frunte cu primul ministru Gheorghe Dimitrov —

Festivitatea primirii oaspeților în gara Băneasa

„Eri a sosit în țară delegația guvernamentală bulgară, în frunte cu eroul luptător pentru pace și libertate, Gheorghe Dimitrov.

În întâmpinarea înaltei solii bulgare, au plecat la Giurgiu dnii: Teohari Georgescu, ministrul afacerilor interne, Octav Livezeanu, ministrul informațiilor, Ion pas, ministrul artelor, Sava Ganef, ambasadorul Bulgariei la București, Avram Bunaciu, subsecretar de stat la Prezidenția Consiliului, apoi prof. P. Contantinescu-Iasi, președintele Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Bulgaria, Chivu Stoica, directorul general al Căilor Ferate Române, cum și alți funcționari superiori ai diferitelor ministere.

Delegația guvernamentală bulgară a fost salută de d. Teohari Georgescu, care a urat oaspeților bun venit pe pământul Republicii Populare Române.

Er mirrea delegației bulgare în gara Băneasa

La București, sosirea delegației guvernamentale bulgare a fost așteptată cu nerăbdare. Încă din primele ore ale dimineții grupuri compacte de muncitori și o mulțime de cetățeni, membri ai diferitelor organizații profesionale sau simpli particulari, au început să se îndrepte spre piața din fața gării Băneasa, pentru a aștepta sosirea soliei bulgare. Cu mult înainte de sosirea trenului, mulțimea de muncitori manuali și intelectuali, oameni ai scrisului, artei, membri ai organizațiilor profesionale au ocupat piața, cum și traseul dintre stația Băneasa și Piața Victoriei.

Piața gării Băneasa era împodobită și pavozată frumos, cu drăpele românești, sovietice și bulgare. Zidurile acoperite cu pancarte purtătoare de lozinci și panouri înfățișând pe cei mai vajnici luptători pentru libertate, democrație și pace. Stalin, Dimitrov, Tito, Groza, Gheorghiu-Dej, Ana Pauker. Chipurile acestor fruntași între frunțașii muncitorimii, sunt peste tot, iar lozincile de pe pancarte exprimând gândurile poporului muncitor, spun: Trăiască generalismul Stalin, genialul conducător al Uniunii Sovietice! Trăiască Gheorghe Dimitrov, eroul luptător! Trăiască Republica Populară Bulgară! Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul bulgar! Trăiască Republica Populară Română! Peronul gării Băneasa este tot așa de frumos împodobit. Deasupra

peronului trei pancarte cu inscripțiile: Trăiască prietenia româno-bulgară! Trăiască Republica Populară Bulgară! Trăiască Republica Populară Română!

În așteptarea trenului, pe peron se găsesc membrii guvernului în frunte cu d. dr. Petru Groza, miniștri țării stremie în frunte cu d. Kaftaradze, apoi reprezentanții armatei, parlamentului, reprezentan-

ții scrisului și artei românești, etc. În stânga peronului se găsește compania de onoare.

În sfârșit, trenul se zărește în depărtare. Cu fiecare secundă ce trece, trenul se apropie, iar când intră în gară, pe locomotivă se zărește drapelul bulgar, iar deasupra acestuia portretul dlui Gheorghe Dimitrov.

(Continuare în pag. 3-a)

Alegerile organelor de conducere a organizațiilor Partidului Unic Muncitoresc s'au desfășurat cu același entuziasm și în cursul zilei de ieri la fabricile și instituțiile din Arad

În cursul zilei de ieri, în fabricile și instituțiile orașului nostru a continuat alegerea organelor de conducere a organizațiilor Partidului Unic Muncitoresc. Atât muncitorimea din fabrici cât și intelectualii din diferitele instituții, au dovedit cu această ocazie prin entuziasmul și însuflețirea în care s'au desfășurat alegerile, cu câtă dragoste îmbrățișează unificarea clasei muncitoare din România.

Eri după amiază la județeană PCR Arad, s'au întrunit membricorpului didactic din orașul nostru cari fac parte din Partidul Comunist Român și din Partidul Social Democrat.

Cuvântul de deschidere l-a rostit d. Olteanu Olivier, care a început prin a arăta condițiile și împrejurările în care s'a trecut la marea acțiune de unificare a clasei muncitoare din țara noastră într-un singur și puternic partid;

Partidul Unic Muncitoresc. D. Olteanu a scos în evidență cum acest partid, constituie o sigură chează a creierii condițiilor favorabile pentru țara noastră să poată pași cu pași mari spre socialism.

În încheiere d. Olteanu a arătat

Roza Luxemburg și Karl Liebknecht

Se împlinesc astăzi 29 de ani de când burghezia prusacă a călăuzit viața a doi mari luptători pentru cauza clasei muncitoare: Karl Liebknecht și Roza Luxemburg. Căliți în focul luptelor, pe care muncitorimea le-a dus și adăpași la izvoarele științei marxiste, acești doi luptători, în timpul primului război mondial, au rămas alături de Lenin și pun la zădărnici partidul comunist german, pe când cea mai mare parte a socialiștilor, s'au alăturat burgheziei, formând aripa de dreapta, aripa trădătoare și oportunistă. În 1914, când Kaiserul Wilhelm supune parlamentului prusac o lege pentru aprobarea unor mari credite de război, singurii cari s'au opus și au demascat dedesubturile pentru care se cereau aceste credite, au fost Karl Liebknecht și Roza Luxemburg. Reacțiunea germană, folosindu-se de aripa dreaptă a social-democrației de sub șefia lui Noske, a hotărât exterminarea grupării proletare „Spartacus”, condusă de acești doi luptători. Credeau dușmanii clasei muncitoare de atunci din Germania, că lichidând cu cei cari conduceau organizația „Spartacus”, vor lichida și cu ideologia proletariatului. Dar s'au înșelat. Un om poate fi ucis, dar o ideologie nu.

Anii 1906, 1907, 1914 și 1918 înseamnă pentru Roza Luxemburg și Karl Liebknecht tot atâtea lupte în fruntea muncitorimii germane.

Roza Luxemburg a fost și în gând și în fapt o reprezentantă a marxismului revoluționar. Dovadă sunt acțiunile pe care le-a dus și care culminează cu însăși moartea ei. Cât despre modul cum căuta această femeie revoluționară să conștientizeze proletariatul ne stau mărturie scrierile ei. „Practicarea socialismului — scrie ea — este condiționată de o profundă și totală revoluția spirituală a maselor degradate de secolul a domniei de clasă. Este nevoie să se desvolte în ele instinctele sociale în locul celor egale, să se desvolte inițiativa maselor în locul indolenței. Noi n'am fost niciodată idolatri ai democrației formale, ceea ce înseamnă că noi am făcut totdeauna deosebire între fondul social și forma politică a democrației burgheze, noi am văzut totdeauna sămănăturile cel tare de neegalitate și de sclavie care se ascunde sub dulcele înveliș al formelor de egalitate și de libertate”.

Sunt puștii luptători care în condiții ca acelea din timpul primului răz-

(Continuare în pag. 4-a)

marile sarcini care stau în fața membrilor acestui mare partid, sarcini cari trebuiesc împlinite prin puterea sporită de muncă și de luptă a acestui partid.

Au fost apoi propuși ca delegați pentru adunarea județeană a Partidului Unic Muncitoresc, următorii:

Niciu Ioan, Ștefănescu Ioan, Păun Mihai și Acsay Rozalia.

LA CFR INSPECTIE

Ședința a început la orele 4.30 după amiază și a fost deschisă de Josan Ludovic, iar cuvântul asupra importanței politice pe care o are traducerea în fapt a unității poli-

(Continuare în pag. 4-a)

Uici nu cuvânt despre Nika Eminescu
a fost înmormântat în țară

Colțul cultural

**Sâmbătă comedie „Băiat de viață”
In premiera Teatrului Municipal**

In săptămânile numeroase ale ziarului nostru am arătat pe cititori și îndrăgescii pe subțor teatrului, că Teatrul Municipal va prezenta în premieră, savuroasă comedie „Băiat de viață”. Ne mai desparte o zi de data când va fi prezentată această comedie.

Imbrăcăta într-un spirit ce izbucnește în hazlu, „Băiat de viață” prin prezentarea în premieră, ce va avea loc Sâmbătă 17 Ianuarie, a. e. orele 18, va fi audiată și vizionată de cei ce iubesc acest gen de teatru.

In distribuție: Ion Porsija, Jean Igorov, Asra Lumicovschi, Lenuta Câmpeneanu, Estimă Timotei, Mircea Ciurdaru, Mia Deme, Nusa Fedorciuc.

Diracția de scenă, d. George Pot-horschi.

Comedia va fi reprezentată și Duminecă 18 Ianuarie, a. e. orele 15.

Biletele la casa teatrului.

**Biblioteca Palatului va fi înzestrată
cu ultimele cărți ale editorilor**

Înțelegând că prin mărirea numărului cărților din biblioteca Palatului Cultural, se vine în ajutorul ridicării din punct de vedere cultural al populației orașului, d. primar Pălincea, a pus la dispoziția direcției Palatului, fondurile necesare cumpărării cărților literare și studiilor apărute la editurile românești în ultimul timp. Pe măsura disponibilităților, vor fi cumpărate și cărți în alte limbi.

Patriotul Sportiv

Echipele arădane au reluat antrenamentele

Intrucât până la data reluării campionatului divizionar nu mai ne despart decât 20 de zile, toate grupările divizionare arădane au reluat antrenamentele.

Până în momentul de față grupările încă nu au anunțat loturile cu cari vor începe jocurile oficiale, dar mai mult ca probabil că ele se vor prezenta cu serioase achiziții.

EXPOZIȚIA SPORTIVA ESTE DESCHISĂ NUMAI PANA VINERI

In urma insistențelor depuse de sportivii arădani și a marclui număr de vizitatori. Comitetul Regional O.S.P. Arad a luat hotărârea de a mai prelungi Expoziția

Cinema C.F.R. Grădiște

**FLAMINTSCHA
FIUL PACATULUI**

cu Madeleine Ozerany, Françoise Rosay, Louis Jannet

ROYAL

La orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix

Măine premieră!

Un film nemăvăzută

**CENTRUL
INAINȚAS**

Azi ultima zi Dragoste și Muzică

Sportivă cu încă trei zile, astfel încât expoziția va fi deschisă până Vineri 16 crt. Orele de vizitare rămân aceleași, adică orele 15-20, intrarea fiind absolut liberă.

PREMIERA ASOCIAȚIILOR CE AU EXPOS STANDURI LA EXPOZIȚIA SPORTIVA

Vineri seara după închiderea completă a primei Expoziții sportive, va avea loc tot într-un cadru festiv, premiera asociațiilor ce au expus standuri, în acest scop fiind ales un comitet care va decide cari sunt câștigătorii.

La distribuirea premiilor sunt obligate a lua parte toate grupările cari au standuri expuse.

**Azi premiera
CORSO**

Repr. 2, 4, 6, 8

URANIA

Repr. 2.30, 4.30, 6.30 și 8.30

LILIACUL

Primul film german după război

LILIACUL

o realizare în tehnicolor

LILIACUL

după opereta lui STRAUSS

LILIACUL

regie GEZA BOLVARY

LILIACUL

WILLY FBISCH MARTE HALER

LILIACUL

DORIT KREYSLER

LILIACUL

HANS BRAUSEWETTER

Nu reținem bilete.

Casa deschise zilnic dela 10

TEATRUL MUNICIPAL ARAD

PREZINȚA

Luni, 19 Ianuarie 1948 orele 6 și Marți 20 Ianuarie 1948 orele 6

OLIMPIADA VEDETELOR 1948

cu cunoscuții artiști: Rappert Dodi, Imre Maria, Horvath Etta, Szücs Rozsi, Popovici Victor, Szabo Andrei, Pinter Eugen, Benkő Gyuri, Doka Ioan.

Senzația programului: **Petre Gussi** dela Radio-București, în acest program, se va lansa cele mai noi șlagăre și dansuri. Muzica de jazz Haway. Prezentarea programului: BOB

Bilete la casa Teatrului

La acest spectacol sunt valabile abonamentele „AGITOT” Ag. Progresul Telefon 18-17.

— **SPORTIVII** Începând de azi cereți chioscarului dvs. **ALMANAHUL SPORTIV O.S.P. 1948**, care cuprinde întreaga activitate a Aradului având și 300 de fotografii.

— **SINDICATUL UNIT** al muncitorilor din industria lemn — forestier Arad convoacă pentru azi 15 Ianuarie 1948 la orele 17.30 Adunarea Generală care se va ține în localul sindicatului. Prezența obligatorie.

Micapublicitate

MICA PUBLICITATE primește zilnic până la orele 18. — Da cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Lecții și meditații

INVATATOARE particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Moraru, Sarmisegetuza 5.

Vânzări și cumpărări

CINCI JUGHERE vie de vânzare în comuna Miuș. Poziția bună. Adresa la ziar.

MASINA de tricatat Flach Nr. 10-80 de vânzare. Adresa la ziar.

VAND casă mică lei 250.000. Str. Matei Corvin 4, Mladin.

DE VANZARE motor stabil 12 H. P. și uruitoare completă ori separat.

Jirfor Nicolae, Caporaș Alexa. 110

MOTOR Diesel 25-50-100 H. P. pompa 6-8-10 poli, de vânzare. Celdiș.

18. I. 3. Telefon 11-79. 126

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe lunile Ianuarie-Martie, pe numele Ungurean Petru, Declar nulă. 116

PIERDUT cartelele alimentare și puncte pe anul 1947 pe numele Sirkai Ioan, Declar nulă. 119

PIERDUT cartela alimentară lunile Ianuarie-Martie pe numele Molnar Ilana, Declar nulă. 120

PIERDUT cartela alimentară luna Noiembrie pe numele locotenent-colonel Nicoară, Declar nulă. 122

PIERDUT cartela de alimente luna Decembrie pe numele Ardelean Ana, Declar nulă. 123

PIERDUT cartea alimente Decembrie, tip c. pe numele Igrăș Petru, eliberată Of. C.F.R. Declar nulă. 125

SAS ANA, din comuna Somosch, pierdut buletinul Biroul Populației, Declar nul. 107

SAS MARIA, din comuna Somosch pierdut buletinul Biroul Populației Declar nul. 108

Diverse

CURS NOU dactilografie, contabilitate, stenografie începe la 15 Ianuarie. „Pallas” Coghuc 1. 97

SAVOY Tel. 23-22 Azi! Premieră!

3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Cel mai monumental film ce s'a realizat vreodată

**CAROLA HÖHN în
„Drumul spre Esafod”**

(Beatrice Centi)

Un film la a carei realizare s'a lucrat un an peste 1000 figuranți. Un fast cum în film n'ați mai văzut, O artista fascinante. O realizare unică. Prenotați biletele din timp.

ARO

Reprez. zilnic 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Joi marele slagăr american în premieră

ALAN LAAD

Medicul simpatie din filmul de azi pe mâine

URMARITI DE GESTAPO

(BESTIA BERLINULUI)

Casa de bilete 11-1. Bilete de favoare în primele 5 zile suspendate

FORUM

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi un emoționant film de cowboy

FANTOMA DIN TEXAS

cu Johnny Mac Brown

In afară de program: divinele arii din, Vanzătorii de păsări, Printul cersitor, Voevodul țiganilor cântat de Sárdy János

Partidul Comunist Român

Organizația Sectorul IV, Arad, Vă invită împreună cu stimata Dvs. familie la prietenesc.

SERATA DANSANTA

In ziua de 17 Ianuarie 1948, sala mare al Camerei de Muncă, Bdul Carol 48 cu începere dela orele 20 seara.

Program,

Tombolă.

Diferite surprize,

Buget,

Muzică jazz

Am venit ca să încheiem cu Republica Ro- mână o alianță trainică care să nu mai poată fi desfăcută

(Urmare din pag. 1-a)

La orele 12.35 minute trenul stopează în fața peronului. Muzica militară intonează imnurile celor două republici, iar d. Gheorghiu Dimitrov, în mijlocul uralelor descinde din tren. Este întâmpinat de d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri.

D. Gheorghiu Dimitrov, însoțit de d. dr. Petru Groza, a trecut în revistă compania de onoare, apoi s-au făcut prezentările. D. Gh. Gheorghiu-Dej, strânge cu căldură mâna primului ministru bulgar. Urmează prezentarea d-nei Ana Pauker, ministrul de externe și ai celorlalți membri ai guvernului, apoi a membrilor corpului diplomatic, începând cu d. Kaftaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice la București și apoi a celorlalți miniștri acreditati în România.

În uralele multimei d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, ia cuvântul și spune:

BINE A-ȚI VENIT

Salut cu toată dragostea în mijlocul nostru pe marele ministru și conducător al poporului bulgar. Această sosire a marelui nostru prieten, cu însoțitorii săi, delegații ai guvernului bulgar, este pentru noi o mare sărbătoare fiindcă ea face ca această întâlnire de astăzi să aibă loc între reprezentanții Republicii Populare Bulgare și între reprezentanții Republicii Populare Române.

Iată deci că Dunărea care ne despărțea pe vremuri sub regimurile istorice, nu numai că ne-a apropiat dar și făcut să se întâlnească două surori, două reprezentanți ai popoarelor de pe malurile Dunării.

Știu a lui Gheorghiu Dimitrov, a marelui nostru prieten și a noi considerăm că această viză însoțitorilor săi nu este numai o viză protocolară, ci prilejul unei reale adânciri a prieteniei dintre popoarele noastre. Vizita lor la București este răspunsul la vizita noastră la Sofia în numele guvernului român. Îi primim cu dragoste. Această primire a lor aici din partea poporului român unit și însoțit, ne face să considerăm cu toții, aici în țară cât și în străinătate, că nu e o întâlnire protocolară, ci o întâlnire frățească de colaborare pentru a ne apăra independența și suveranitatea, pacea acestor popoare, pacea acestui colț de lume, pacea mondială.

În numele poporului român, în numele guvernului Republicii Populare Române și în numele meu personal. Vă spun:

Dragi oaspeți, bine ați venit la noi acasă!

Cuvântul de salut a președinte-

lui de consiliu a fost urmat de noi și nesfârșite valuri de urale.

AM VENIT SĂ ÎNCHEIEM O ALIANȚĂ TRAINICĂ

Frați și surori! Tovarăși și tovarăse!

Noi venim în mijlocul Dvs. pentru a vă prezenta salutul cel mai cordial și frățesc din partea Republicii Populare Bulgare și din partea poporului nostru. Poporul nostru s-a bucurat nespus de mult de declararea României ca Republică Populară. Acest eveniment istoric de mare însemnătate înseamnă nu numai dezvoltarea progresului poporului Dvs. dar netezeste drumul pentru consolidarea prieteniei dintre popoarele noastre, netezeste drumul spre democrație și pace.

Acum vom putea mai ușor consolida relațiile de prietenie dintre noi pe vecii vecilor, legăturile reciproce de prietenie între Republica Populară Bulgară și Republica Populară Română, legăturile dintre poporul român și poporul bulgar. Poporul nostru nu va putea uita niciodată ajutorul pe care poporul român l-a dat poporului bulgar, în lupta pentru eliberarea de sub jugul otoman. Poporul bulgar nu va uita niciodată memoria eroilor morți la Grivitsa în lupta împotriva imperiului otoman. Delegația guvernamentală bulgară a venit să încheie cu Republica Populară Română o alianță trainică ce nu va putea fi desfăcută, o alianță pentru colaborare, prietenie și ajutor reciproc.

Cu guvernul Dvs. ne întâlnim azi nu ca să vorbim despre planuri agresive împotriva altor popoare și țări. Sarcina noastră unică e să organizăm în comun apărarea comună a libertății noastre, a suveranității noastre, a independenței noastre, împotriva agresiunii de oriunde ar veni ea.

După ce am încheiat acorduri cu Jugoslavia, Albania și cu celelalte popoare democratice și iubitoare de pace actualul acord între Republica Populară Bulgară și Republica Populară Română va fi o contribuție de preț pentru asigurarea independenței noastre comune, pentru a realiza o pace trainică în Balcani și în toată lumea. După mine este un adevăr de necontestat ca democrațiile populare sunt stricte de orice agresiune și de orice intenții agresive. Democrațiile populare nu nevoie de astfel de agresiuni. Popoarele noastre au reușit să-și ia destinul în mâinile lor. Ele au devenit gospodari în casele lor, ele do-

resc prosperitate pentru ele și copiii lor.

Acum popoarele democratice împreună cu Uniunea Sovietică, țara socialismului, au nevoie numai de pace și de pace.

Poporul nostru împreună cu celelalte popoare de democrație populară și împreună cu Uniunea Sovietică, sunt interesate să asigure securitatea lor, pentru a putea merge înainte în construirea noului sistem social, în care fiecare muncitor va primi tot ce-i va trebui pentru fericirea lui.

Aceasta este, tovarăși și tovarăse, sensul adevărat al vizitei delegației guvernamentale bulgare la București.

Eu sunt profund convins că guvernul nostru împreună cu guvernul Dvs. se vor înțelege pe deplin și că popoarele noastre vor reuși să termine opera pentru care am venit aici cu toate amenințările imperialiste și că împreună cu Uniunea Sovietică și marea sa conducător Stalin, să mergem mereu înainte pe drumul prosperității.

Trăiască frăția între popoarele slave și popoarele neslave iubitoare de pace și democrație împotri-

va instigatorilor de noi războaie. Să trăiască și să înflorească marea Uniune Sovietică, ocrotitoarea noastră!

Să trăiască și să se consolideze Republica Populară Română și guvernul ei popular în frunte cu amicul nostru sincer dr. Petru Groza!

Apoi a încheiat, strigând în limba română:

Trăiască Republica Populară Română!

Ultimele cuvinte ale dlui Gheorghiu Dimitrov, sunt acoperite de uralele entuziaste ale multimei, urale care au continuat minute nesfârșit de lungi.

Primirea făcută de populația Bucureștilor delegației guvernamentale bulgare arată pe deplin prietenia largă și sinceră pe care poporul țării noastre o poartă poporului bulgar.

Trăiască în veci prietenia între poporul român și poporul bulgar!

BUCUREȘTI. Delegația Guvernamentală Bulgară în frunte cu d. Gheorghiu Dimitrov, după sosirea în Capitală, a făcut o vizită protocolară d-lui dr. Petru Groza și Guvernului Republicii Populare Române la Președinția Consiliului de Miniștri. Oaspeții s-au întreținut în mod cordial cu membrii Guvernului român.

După aceasta, d. dr. Petru Groza și membrii Guvernului au întors vizita protocolară la casa oaspeților bulgari.

Apărarea Patriotică,

Secția Federația Foștilor Deținuți și Deportați Polici,

15 Ianuarie a. c. orele 16,30

la Teatrul Municipal organizează comemorarea

Rozei Luxemburg și a lui Karl Liebknecht

Conferențiază

DI. GELTZ FILIP

După conferință urmează un valoros program artistică.

Proprietarii fabricii de încălțăminte „Arădana” au fost arestați

După dressarea actelor de dare în judecată împotriva celor doi proprietari ai fabricii de încălțăminte Arădana, stabilindu-se că atât Adler Tiberiu cât și Dindelegan Ion sunt direct răspunzători de substituirea materialului și darea altei întrebunțări a materiei semifabricate, s'a emis mandat de arestare împotriva lor, mandat pe care poliția l-a executat și cei doi se găsesc în arestul poliției, urmând să fie înaintați Penitenciarului, odată cu actele către instanța de saibotaj.

Serviciul județean de control economic care ne face cunoscut arestarea lui Adler Tiberiu și Dindelegan Ion, nu mai comunică: a fost reținut pentru că a contravenit legilor economice în vigoare Drescher Zoltan. Cercetările în legătură cu manevrele întreprinse de Drescher pentru a se distragă dispozițiilor legii, fiind în curs, amănunte în legătură cu acest caz vom da în momentul când vom cunoaște rezultat acestora.

Lucrările pregătitoare în vederea recensământului încep la 20 Ianuarie

În urma discuțiilor care au avut loc ieri dimineață cu controlorii și recenzorii, în legătură cu aplicarea recensământului agricol și al populației în cuprinsul Municipiului Arad, d. inspector Mihai Stefănescu de la Institutul central de statistică ne-a declarat:

— S'a decis definitiv: în ziua de 20 sau 21 Ianuarie atât controlorii cât și recenzorii vor țese pe teren pentru a face recunoașterea sectorului respectiv, iar la 23 Ianuarie vor trece din nou pe la fiecare gospodărie, lăsând atât proprietariului de casă cât și chirieșilor câte un formular pentru completare. Începând cu 25 Ianuarie dimineața, recenzorii vor trece din nou pe la fiecare proprietar de casă și chirieș, pentru a ridica formularele completate.

Se atrage atențiunea că acei dintre capri de familie cari nu înțeleg și nu știu să completeze formularele, nu sunt obligați să facă acest lucru. Formularele lor vor fi completate de către recenzorii, în urma întrebărilor puse, atunci când vor trece a doua oră.

Pentru locuitorii cari nu posedă perfect limba română se va lăsa pe lângă formularul care urmează a fi completat și un formular în limba maghiară, care va servi ca ghid la completarea formularului care urmează a fi predat.

Reamintim totodată că locuitorii cari nu înțeleg cum trebuie să completeze formularele sau au diferite nelămuriri, se pot prezenta la redacția ziarului nostru, în Bul. Armatei Populare Române (fost Carol) Nr. 11, zilnic, între orele 4 și 6 după amiază.

Toți membrii Partidului Comunist Român și ai Partidului Social Democrat

din centrul orașului sunt convocați

azi, Joi, 15 Ianuarie 1948, orele 17 (5)

la Palatul Cultural, unde se va proceda la alegerea delegațiilor pentru adunarea județeană a Partidului Unic Muncitoresc.

Comitetul mixt al sectorului 3.

Se urmărește mărirea debitului de apă al uzinei din Arad

prin săparea unui puț la o adâncime de 120 m. Alte îmbunătățiri preconizate de Primărie

Însoțit pe d. primar Pălincăș, am trecut ieri de dimineață pe la Uzina de apă, pentru a vedea stadiul în care se găsesec lucrările pentru începerea de sondajii menite să ducă la construirea unui nou puț.

Intrând în grădina Uzinei, acolo unde se găsesec și celelate puțuri, ne întâmpină șeful maestru Boaru Iosif care ne dă următoarele lamuriri:

— Debitul de apă al Uzinei fiind insuficient rămâne absolut necesar ca debitul apei să fie ridicat prin săparea de noi puțuri, la o adâncime mai mare decât cea la care sunt săpate cele existente. Pentru că, la o adâncime mai mare, există straturi de apă mai abundente decât straturile de unde se aprovizionează cele actuale. De aceea, schela pe care o vedeți — așezată împreună cu capătul grădinii — va servi la montarea burghiului pentru săpat și a lopezilor care să scoată pământul până la o adâncime de circa 120 de metri. Dacă prin săparea acestui puț vom constata că stratul de apă este abundent, vom săpa și alte puțuri. Dacă va fi așa, alte trei puțuri pe care le vom săpa, vor ajunge să satisfacă nevoile canalizărilor actuale și în timpul verii.

— Pentru ducerea la bun sfârșit a muncii începute, am o echipă de muncitori specializați în sondajii și în circa 3 săptămâni, puțul va fi gata.

Reîntors la Primărie, d. primar ne-a declarat următoarele:

— În proiectul înlocuit de serviciul tennic al Primăriei, pentru a fi pus în aplicare imediat, stau următoarele lucrări: refacerea sau pavarea străzilor și trotuarelor care necesită acest lucru, refacerea parcurilor și creșterea de parcuri noi, fixarea de bănci de-a lungul bulevardului Republicii și alte lucrări mai mici.

— Sumele rezultate din prestațiile plătite de cetățenii orașului, urmează să fie întrebuințate la refacerea străzilor și trotuarelor din cartierele unde locuiesc acei cari le-au plătit.

— Tot în planul de refacere, figurează înzestrarea Serviciului salubrității cu camioane necesare pentru transportul gunoaielor și o stropitoare pentru udatul străzilor. În același timp, s'au alocat sumele necesare pentru a se cumpăra cauciucurile necesare punerii în funcțiune a trei autobuse cari vor deservi populația din cartierele Grădite și Aradul Nou.

Alegerile organelor de conducere a organizațiilor Partidului Unic Muncitoresc s'au desfășurat cu acelaș entuziasm

(Urmare din pag. 1-a)

lice, ideologice și organizatorice a clasei muncitoare. La lînt Pascariu Aurel, după care au fost alese organele de conducere ale organizației Partidului Unic Muncitoresc pe întreprindere: Ciurariu Maria, Săbău Rudolf, Feher Francisc, Ostoian Ioan, Roșu Gheorghe, Dandă Eduard, Drecin Petru și Sidon Ioan. Delegații pentru adunarea județeană a Partidului Unic Muncitoresc au fost aleși: Ciudean Petre, deputat de Arad, Suciu Nicolae, Săbău Rudolf, Gligorescu Anton, Vas Ladislau, Ciuraru Maria, Drecin Petre și I. C. Popescu.

LA C.F.A.P.

În sala culturală a avut loc ședința membrilor celor două partide, condusă de Dănilă Simion. D. I. C. Popescu a făcut o expunere a situației politice în care se încheagă Partidul Unic Muncitoresc, după care au fost aleși următorii: Muntean Gheorghe, Bondor Petru,

Budai Ludovic, Iambor Florica, Csaszar Ioan, iar delegații la adunarea județeană a Partidului Unic, au fost aleși următorii: Budai Ludovic, Szabo Ioan și Sălăjan Traian.

ȘI LA SOLIDARITATEA

a avut loc ședința membrilor celor două partide cu scopul de a alege conducerea organizației de Partid Unic Muncitoresc, unde au fost aleși: Mănzat Aurel, Pop Ioan, Weinert Alexandru, Kelemen Alexandru, Pelz Francisc, Ilias Elisabeta, Crișan Rodica, Eibensutz Eugen, Donath Valeriu, Humiadi Stefan și Farkas Ladislau. Ca delegații la județeană au fost aleși: Kelemen Alexandru, Weinert Alexandru, Farkas Ladislau, Korpas Gh., și Bilis N.

Azi alegerile continuă la fabricile Teba, Fabrica de Zahăr, Administrația Financiară, Indagrara și FITA.

Situația internațională

20 deputați americani se opun aplicării planului Marshall

WASHINGTON. — Prima opoziție organizată a americanilor față de planurile generalului Marshall, s'a manifestat în ședința de ieri a camerei reprezentanților, când

20 deputați care se întruniseră noaptea precedentă în secret, au cerut importante reduceri în cifra totală a planului.

Delegația guvernamentală polonă la Moscova

VARSOVIA. — O delegație a guvernului polonez, sub conducerea d-lui Gyrankevicz, a plecat la Moscova. După informațiile oficiale date publicității de biroul de informațiuni polonez, delegația va

negocia la Moscova încheierea unui acord economic și comercial între Uniunea Sovietelor și Polonia, acord a cărui efecte se vor extinde asupra mai multor ani.

S'a discutat statutul Ierusalimului

LAKE SUCCES — Eri dimineață s'a intrunit comisia de tutelaj pentru a examina viitorul statut al Ierusalimului, ca oraș liber între cele două state independente ale Palestinei. Din cele 49 articole ale

statutului au fost examinate 34. În special au fost studiate articolele care privesc statutul propriu zis al orașului, legislația și drepturile de care se va bucura populația orașului.

Parlamentul dela Budapesta a ratificat acordul de asistență mutuală dintre Iugoslavia și Ungaria

BUDAPESTA. — Parlamentul ungar în ședința sa de ieri a ratificat în unanimitate acordul de colaborare, prietenie și asistență reciprocă încheiat la 10 Decembrie între Ungaria și Iugoslavia.

În cuvântarea rostită cu acest prilej, d. Iosif Revai din partea Partidului Comunist Ungar, a arătat realizările democrațiilor populare și că numai solidaritatea dintre popoare poate apăra pacea.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— CASATORIE: Halic Ana Siria și Divin Ioan, Livada, căsătoriți. Prezenți și la loc la orice altă înștiințare.

— ROMANIA. Corpul Portăreilor Tribunalului Arad. Dosar Nr. 26—1948, portarei. PUBLICATIONE. Nr. 118 din 14 Ianuarie 1948. În baza încheierii Nr. 1—1948 a Tribunalului Arad Secția Specială de Muncă, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 19 Ianuarie 1948 orele 10 a. m. se vinde la licitație publică în Arad Str. Romanilor Nr. 16—18 repr. prin Czettel Ludovic avocat din Arad, averea mobilă urmărită a debitorului Firma Industria Lemnului S.A. Arad, care se compune din circa 9 m. cubi scânduri din lemn de tei, circa 6 și jumătate metri cubi acanduri de nuc, etc. specificate în procesul verbal de urmărireafiat în dosar, această pentru despăgubirea creditorului Retvan Iuliu din Arad cu suma de 100.000 lei capital, plus cheltuielile de judecată, și de ordonarea executiei în suma de lei 16.400 plus 4400 lei, cum și cele viitoare cu publicarea de față. Șeful Corpului de Portărei prim portărei D. Antonescu. Secretar Traian Balamat. 103

— DIRECȚIUNEA LICEULUI DE PETE „E. GHIBA BIRTA” din Arad, aduce a cunoștința părinților că pot înainta CONTESTAȚII la impunerea de taxă ce li s'a impus, până cel mai târziu 15 IANUARIE 1948, dată după care nici o cerere nu va mai fi luată în considerație. Contestațiile să fie însoțite de acte justificative.

— OFICIUL DE MUNCA plasare și îndrumare din Arad și-a mutat sediul din localul Casei de Asigurări Sociale în vechiul local din imobilul Camerei de Muncă din Arad Bv. Carol Nr. 19, fostul birou al Ad-ției Financiare. Publicu începând de ieri 12 Ianuarie 1948 pentru orice chestiuni aparținând Oficiului se va prezenta la adresa de mai sus.

— PENSIONARI SI PENSIONARELE, membri ai Asociației Solidare Filiala Arad, care au dat procură pentru ridicarea pensilor, sunt rugați să se prezinte cu cărțile de identitate Vineri 16 Ianuarie a. c. la orele 9—12 a. m. în localul Cercului Românesc, pentru legalizarea semnăturii date, prin notar public.

— COMITETUL SCOLAR al liceului teoretic de fete „Elena Ghiba Birta” din Arad, invită toți părinții elevelor la adunarea generală ce se va ține Duminică 18 Ianuarie c. ora 11 dim. în localul școlii. Obiect: Voțarea bugetului pe anul 1947—1948. Diverse. În cazul că nu ne va întruia numărul regulamentar de membri, adunarea se va ține la 25 Ianuarie c. aceeași oră și loc, oricare va fi numărul membrilor prezenți. Comitetul școlar.

— ABSOLVENTELE INFIRMIERE și auxiliare ale Crucii Roșii de pe cuprinsul filialei Arad, sunt invitate a se prezenta la sediul filialei Crucii Roșii din Arad, Bv. Regele Ferdinand Nr. 6, pentru a da unele lamuriri.

— CRUCEA ROSIE. Filiala Arad, comunică pe această cale doamnelor și domnișoarelor care doresc a urma cursurile de infirmiere voluntare, că se pot prezenta zilnic pentru înscriere la biroul filialei noastre, Bv. Regele Ferdinand Nr. 6, dela orele 10—1.

— SE CONVOACĂ toți membrii Ligei de Canotaj OSP. Arad, în ziua de 18. I. 948, orele 10 pentru reorganizarea Ligei. În sediul Regionalei OSP. Arad (Fost restaurantul Dacia).

UNIUNEA FEMEILOR DEMOCRATE DIN ROMANIA

Femei, veniți toate la marele meeling care va avea loc în în ziua de 16 Ian. 1948

orele 4 după amiază, sub patronajul doamnei general Armășescu, pentru prelucrarea Platformei Unificări a organizațiilor feminine, care va avea loc la Palatul Cultural.

Comitetul aranjator U.F.D.R.

În 30 Ianuarie expiră termenul pentru declararea domiciliului fiscal

În 30 Ianuarie 1948, este ultimul termen pentru declararea domiciliului fiscal. Acei cari nu vor declara până la data de mai sus domiciliul fiscal, vor cădea în sabotaj economic. Impunimetele pentru declararea domiciliului fiscal se pot primi la „Birad”. Ft. comitența și „Birad” va declara din oficiu, în mod automat.

Roza Luxemburg și Karl Liebknecht

(Urmare din pag. 1-a)

boiu mondial au dus o luptă hotărâtă contra burgheziei capitaliste, cum a făcut Roza Luxemburg și Karl Liebknecht

El fac parte dintre aceia care au dus o grea muncă de educare, de transformare intelectuală și morală a maselor muncitoare. Prin moartea lor ura proletariatului explătat a crescut mai mult.

Mișcarea muncitorească a câștigat.